
 

 
     Το Επιστημονικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη & Αγλαΐας 
Κυριακού» κατά την 19η/06.11.2024 έκτακτη συνεδρίαση του, αφού ενημερώθηκε σχετικά με 
τα τρέχοντα θέματα που αφορούν το Ογκολογικό Τμήμα Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών 
«Παναγιώτη & Αγλαΐας Κυριακού» (ΟΤΑΚ), λαμβάνοντας γνώση του σχεδίου νόμου του 
Υπουργείου Υγείας « Ρυθμίσεις για την ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και την 
παρακολούθηση και αξιολόγηση της φαρμακευτικής δαπάνης» άρθρα 9,10,και 11 συμφώνησε  
ομόφωνα για τα κάτωθι: 
 
Α. Δεν συμφωνεί με τη μεταφορά του τμήματος ΟΤΑΚ (Ογκολογικό Τμήμα Νοσοκομείου 
Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη & Αγλαΐας Κυριακού») σε άλλο νοσοκομείο (ΝΠΙΔ) για τους 
παρακάτω λόγους: 
 
α)  Η μεταφορά συνιστά σοβαρή υποβάθμιση της παροχής δημόσιας υγείας για τους 
παιδιατρικούς ογκολογικούς ασθενείς, η οποία παρέχεται αυτήν τη στιγμή ολοκληρωμένα και 
με υψηλή ποιότητα από το σύνολο των τμημάτων του νοσοκομείου μας (χειρουργικός, 
παθολογικός και εργαστηριακός τομέας). 
           
β) Θίγεται σημαντικά η συνεχιζόμενη και πλήρης εκπαίδευση του επιστημονικού προσωπικού 
(ιατρών, ειδικευμένων, εξειδικευομένων και ειδικευομένων αλλά και φοιτητών),καθώς με την 
μεταφορά, απομακρύνεται και αποσπάται σημαντικό τμήμα του αντικειμένου εργασίας και των 
ιατρικών πράξεων (ογκολογικά χειρουργεία, ιατρικές πράξεις διαγνωστικές και θεραπευτικές 
πολλαπλών ειδικοτήτων, εργαστηριακές μελέτες περιστατικών). 
  
γ) Συνεπάγεται απώλεια σημαντικών και πολυάριθμων ερευνητικών πρωτοκόλλων και 
κλινικών δοκιμών που είναι σε εξέλιξη στο νοσοκομείο μας με σοβαρές επιστημονικές και     
λοιπές επιπτώσεις. 
 
 δ) Θίγεται το εύρος και η ποιότητα των εργασιών με απώλεια σημαντικού επιστημονικού 
έργου όλων ανεξαιρέτως των τμημάτων του, υποβαθμίζοντας τον τριτοβάθμιο χαρακτήρα του 
νοσοκομείου μας. 
 
 ε) Η μεταφορά του ΟΤΑΚ (Ογκολογικό Τμήμα Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη & 
Αγλαΐας Κυριακού») και η απόσπασή του από τη δύναμη του νοσοκομείου μας θα πλήξει την 
μέχρι τώρα αγαστή και ασφαλή λειτουργία μας. Επιπροσθέτως, δεν διασφαλίζεται η  
αυτοτέλεια και η πλήρης λειτουργική διασύνδεση του ογκολογικού τμήματος του νοσοκομείου 
μας (ΟΤΑΚ) με τα υπόλοιπα τμήματα του νοσοκομείου μας. 
 
Β.  Εκφράζει τη διαφωνία  του με τη μεταφορά του προσωπικού εν γένει σε άλλο φορέα 
καθώς θα προκαλέσει αυξημένες ελλείψεις  στο ήδη μειωμένο υπάρχον προσωπικό , και θα 
δεσμεύσει θέσεις εργασίας προκαλώντας απώλεια απαραίτητων λειτουργικών θέσεων 
εργασίας στο νοσοκομείο. 
 
Γ.  Επιπλέον, είναι αντίθετο με την πρόβλεψη του προαναφερθέντος σχεδίου νόμου άρθρο 
11 ¨Μεταβατικές διατάξεις ίδρυσης και λειτουργίας του Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία Ογκολογικό 
νοσοκομείο Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ», παράγραφος 6:                           
Το «Ογκολογικό Νοσοκομείο Παίδων “Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ”» δύναται να 
αιτείται προς την 1η Υγειονομική Περιφέρεια (Υ.ΠΕ) την απόσπαση μονίμου και ιδιωτικού 
δικαίου αορίστου χρόνου προσωπικού πάσης φύσεως από άλλα Νοσοκομεία της ίδιας Υ.ΠΕ. 
κατά παρέκκλιση των οικείων διατάξεων περί αποσπάσεων.» καθώς θα προκληθεί περαιτέρω 
ελάττωση των λειτουργικών θέσεων εργασίας του νοσοκομείου μας όπως προαναφέρθηκε. 
Τέλος, τονίζει την ιδιαιτερότητα και τις αυξημένες ανάγκες των ογκολογικών παιδιατρικών 
ασθενών που απαιτούν υψηλή και ειδική κατάρτιση του προσωπικού. 
 
 



 
 
 


